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Ata da 16" (décima sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no 
dia 12 (doze) de Maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco), P (primeira) Sessão Legislativa da 
17a (décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 12 (doze) de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na sede do 
Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de 
Altaneira sob a Presidência do Presidente do Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela 
Vereadora Professora Ana Maria. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos 
Vereadores: Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Tia Jaime; Valmir 
Brasil e Zé de Zuza. Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou 
aberta a Sessão, fazendo a dispensa da leitura da Atas anteriores, estas sendo referentes a 15' (décima 
quinta) Sessão Ordinária de 2025 (dois mil e vinte e cinco) e a 7a (sétima) Sessão Extraordinária de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), que foram previamente distribuídas às bancadas. Colocada a Ata da 
15a (décima quinta) Sessão Ordinária em discussão, o Vereador Paulo Robson solicitou que fosse 
inserido o seu registro de solicitação de Questão de Ordem relativamente as emendas que apresentou 
em Plenário ao Projeto de Lei n° 004/2025, de autoria do Vereador Júnior do Povo, que dispõe sobre 
a obrigatoriedade da divulgação da listagem de medicamentos disponíveis e em falta destinados 
exclusivamente à distribuição na farmácia básica do município e outras unidades de saúde de 
Altaneira-CE dá outras providências, uma vez que não houve a devida deliberação sobre estas 
emendas. Em seguida, a Ata foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido 
aprovada por unanimidade. A posteriori, a Ata da 7" (sétima) Sessão Extraordinária também foi 
posta em discussão e, não havendo retificação, foi posta em votação através do sistema nominal de 
votação, tendo sido também aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio n° 
106/2025, do Poder Executivo, referente a sanção das Leis Municipais Ws 950/2025, 951/2025, 
952/2025 e 953/2025; Item 2: Oficio n" 108/2025, do Poder Executivo, solicitando a retirada 
Projeto de Lei n° 016/2025 de pauta; Item 3: Oficio n° 04.030/2025, da Secretaria Municipal 
Administração e Finanças, em resposta ao Oficio n° 057/2025/GP; Item 4: Oficio n° 11/2025, 
Secretaria Municipal de Governo, solicitando a participação do seu Secretário, Ariovaldo Soare 
na Sessão Ordinária a ser realizada no dia 12 de maio de 2025, para tratar sobre o Projeto de Lei n 
020/2025, que dispõe sobre abertura de credito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras 
providencias e prestar informações sobre assistência do Município - Secretaria de Saúde, crianç 
neuro atípicas; Item 5: Oficio n° 01/2025, da cidadã Juliana Lourenço da Silva, solicitando espa 
na Tribuna no dia 12 de Maio de 2025, para falar como representante das mães atípicas do Municípi 
de Altaneira-CE, sobre as condições e auxílios ofertados pelo Poder Executivo para com os seu 
filhos atípicos e Item 6: Projeto de Lei n° 011/2025, de autoria do Vereador Júnior do Povo, que 
dispõe sobre a regulamentação da pintura de prédios públicos do município de Altaneira, de acordo 
com as cores e os símbolos da bandeira municipal, e dá outras providências — matéria encaminhada 
pela Presidência da Casa para a Comissão Permanente para análise e emissão de parecer. Após, 
Presidente justificou que a ausência da senhora Juliana Lourenço da Silva, que solicitou participaç-
na sessão, se deu devido a problemas de saúde. Registros da Presidência: O Presidente Professo 
Deza Soares, em nome de sua esposa Eliene e de sua filha Yara, parabenizou todas as mães pel 
Dia das Mães, destacando que a Câmara Municipal de Altaneira publicou uma homenagem especia 
às mães altaneirenses, valorizando sua importância como símbolo de amor, força e dedicação. 
Também registrou a realização de um evento promovido pela gestão municipal em homenagem às 
mães, ao qual não pôde comparecer por questões de saúde, mas ressaltou seu apoio a todas as ações 
governamentais que beneficiem a pjzulação, independentemente de posições políticas. Mencionou 
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ainda que, na última sexta-feira, realizou reunião com a assessoria interna da Câmara para discutir 
o planejamento e organização das atividades para o corrente ano, reforçando o compromisso com 
uma gestão ainda mais eficiente. Na sequência, homenageou os profissionais da enfermagem, 
destacando a importância do trabalho desses profissionais, especialmente em referência ao Dia da 
Enfermagem, celebrado hoje. A homenagem foi dirigida em nome dos vereadores Tia Janne e Júnior 
do Povo, que também são profissionais da área e estendida a todos os que atuam nessa nobre 
profissão. PARTICIPAÇÃO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE GOVERNO, 
ARIOVALDO SOARES: Após saudações e cumprimentos iniciais, o Secretário Ariovaldo 
esclareceu que o Projeto de Lei n° 020/2025, encaminhado pelo Governo Municipal, trata da 
abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, sem criar novas despesas. Ele explicou 
que o projeto é um remanejamento de recursos já previstos no orçamento, transferindo R$ 
130.000,00 (cento e trinta mil reais) da Secretaria de Governo e R$ 470.000,00 (quatrocentos e 
setenta mil reais) da Secretaria de Infraestrutura para a Secretaria de Comunicação Social e para a 
Secretaria de Transportes. Reforçou que o orçamento total do município permanece em R$ 
70.300.000,00 (setenta milhões e trezentos mil reais), e que o projeto é baseado na Lei 
Complementar n° 101/2000 e na Lei n°4.320/1964, que trata da orçamentação pública. O Secretário 
também abordou o episódio recente envolvendo um veiculo que transportava crianças neuroatípicas 
para atendimento médico na Policlínica, abordando também o "frenesi" criado diante da situação. 
Contudo, reconheceu a gravidade do ocorrido e destacou que o governo está empenhado em resolver 
a situação. Na oportunidade, relembrou que, enquanto Vereador, apresentou projeto de lei visando 
política pública que auxiliaria as crianças portadoras de TEA e de outros transtornos que, após 
entendimento pela inconstitucionalidade, transformou em projeto de indicação que foi aprovado, 
porém, não obteve atenção da gestão anterior. Retornando ao assunto do problema no veículo, 
informou que o mesmo pertence a um consórcio público e é mantido em cooperação com o 
município. Esclareceu ainda que a Prefeita Ana Késia já sinalizou a vinculação de recurso 
provenientes do IPTU e da Dívida Ativa Municipal para garantir o atendimento dessas crianç 
conforme proposto em projetos de indicação do Vereador Paulo Robson. O Secretário tamb 
anunciou que, na próxima sexta-feira, estará em Fortaleza para discutir o tema com a Secretaria 
Proteção Social do Estado, buscando apoio financeiro e técnico para o município. Por fim, reafirm 
o compromisso da gestão em atender as demandas das crianças neuroatípicas e colocou-se 
disposição para esclarecer dúvidas dos Vereadores. No momento destinado a questionamentos e 
comentários por parte dos Parlamentares, o Presidente Professor Deza Soares solicitou ao Secretári 
que intermediasse, junto ao governo e à Secretaria de Saúde, medidas para intensificar o comba 
ao mosquito transmissor da dengue, devido à crescente proliferação da doença. Destacou 
importância de ações, incluindo o uso do carro fumacê na cidade. Além disso, informou que a 
Presidência enviará oficio ao órgão competente responsável pela manutenção da estrada que liga 
Altaneira a Nova Olinda, destacando a necessidade urgente de roço e limpeza, pois a vegetação está 
invadindo a via, comprometendo a segurança dos usuários. Nesse momento, o Vereador Professor 
Nonato informou que há um requerimento de sua autoria solicitando o roço da referida estrada 

autado na ordem do dia que seria discutida logo mais, ao passo que o Presidente Deza reforçou 
presidência continuará atuando proativamente, encaminhando solicitações necessárias ao govern 
aos órgãos responsáveis, independentemente de requerimentos. O Vereador Paulo Robson 
stacou que a temática das crianças neuroatípicas é uma pauta que deve ser resolvida pela gestão 
ai, lembrando que essa causa já fazia parte do plano de governo da Prefeita, que sempre 

emonstrou sensibilidade ao tema. Ele ressaltou que a recente quebra do veículo que transporta essas 
crianças para a Policlínica, de responsabilidade do Estado, trouxe à tona outras dificuldades 
enfrentadas pelas famílias, como falta de cuidadores, dificuldades em terapias, consultas e exames. 
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Como pai de uma criança autista e outro filho em investigação para diagnóstico, o Vereador 
enfatizou sua conexão pessoal com o tpnae relatou que, após reunião com mães afetadas, levou as 
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demandas ao Secretário de Governo e que, dessa discussão, surgiu a proposta de um projeto de 
indicação, que será discutido posteriormente e foi, de acordo com o Parlamentar, inspirado 
em modelos completos de outras cidades, como a cidade de Americana-SP, e visa instituir políticas 
públicas municipais para garantir os direitos das pessoas com TEA, com previsão de destinação de 
recursos do IPTU e outras receitas. Esclareceu que o projeto será apresentado como indicação, pois, 
por orientação jurídica, deve partir do executivo e reafirmou seu compromisso de continuar 
defendendo essa causa e se colocando à disposição das mães e familiares de crianças neuroatípicas. 
A Vereadora Tia Janne questionou por que as mães de crianças neuroatípicas ainda não se 
organizaram em uma associação, considerando que a formalização de uma entidade poderia facilitar 
o acesso a recursos e a contratação de profissionais especializados, como fonoaudiólogos e 
terapeutas, cujo atendimento possui custos elevados. O Vereador Júnior do Povo afirmou que cabe 
à gestão atual garantir um transporte digno para as crianças neuroatípicas, pois isso é um direito das 
famílias e uma obrigação do município. Ressaltou que, embora o transporte para a Policlínica seja 
gerido pelo consórcio estadual, a responsabilidade pelo atendimento às crianças é do governo 
municipal. Lembrou que a gestão anterior deixou uma van nova e um ônibus à disposição da 
Secretaria de Saúde, e também um ônibus à disposição da Secretaria de Governo, e questionou por 
que esses veículos não estão sendo utilizados para esse fim. Criticou o fato de o município ter 
realizado licitações para transporte e aquisição de máquinas, mas não ter priorizado um transporte 
adequado para as crianças neuroatípicas. O Vereador destacou ainda que, apesar do orçamento e das 
licitações em andamento, as mães seguem sem suporte adequado e cobrou maior transparência e 
ação efetiva da Secretaria de Saúde. Enfatizou que a responsabilidade pela solução do problema é 
tanto da gestão municipal quanto das famílias, que também devem se organizar e buscar seus 
direitos. O Vereador Professor Nonato afirmou que as mães das crianças neuroatípicas não estavam 
em estado de "frenesi", termo utilizado pelo Secretário, mas apenas buscando soluções para garant 
o atendimento adequado a seus filhos. Ressaltou que essas mães enfrentam desafios diários e q 
sua luta é legítima e fundamentada em direitos. Enfatizou que o papel da gestão é agir c 
efetividade, priorizando ações que beneficiem diretamente as crianças neuroatípicas, co 
transporte, terapia e atendimento especializado, criticando o fato de a gestão encaminhar projetos 
solicitando criação de cargos que geram mais gastos ao município e, todos contento solicitação de 
apreciação em regime de urgência. O Vereador relembrou que já havia se posicionado anteriormente 
em favor da contratação de monitores escolares para crianças atípicas e que segue comprometid 
em apoiar as mães nessa causa. Lamentou que, enquanto a gestão cria cargos e secretarias co 
agilidade, o atendimento às crianças segue insuficiente. A Vereadora Professora Ana Man 
manifestou apoio às falas do Vereador Professor Nonato, afirmando que nunca se oporá a iniciativas 
em beneficio da população. Relatou que realizou visitas às mães de crianças neuroatípicas e se 
colocou à disposição para auxiliá-las. Destacou que, se não fosse o incidente com o veículo, talvez 
a situação dessas mães não tivesse recebido a devida atenção. Agradeceu a presença das mães na 
sessão, elogiando sua coragem em lutar por seus direitos, e informou que discutirá, em breve, do 
requerimentos de sua autoria em apoio a elas. Retomando o usa fala para responder os ponto 
evantados pelos Vereadores, o Secretário Ariovaldo Soares agradeceu os questionamentos e 
sclareceu que a formação de uma associação pelas mães de crianças neuroatípicas é uma escolha 

las, porém, esclareceu que a ação facilitaria a captação de recursos, garantindo uma base jurídica 
legal para pleitear apoio. Reforçou que o projeto de indicação do Vereador Paulo Robson, já 
scutido com a Prefeita Ana Késia, inclusive, já contando com o apoio da mesma, visa vincular a 
ecadação do IPTU e da dívida ativa do município exclusivamente ao atendimento dessas crianças, 

ssegurando que esses recursos não sejam utilizados em outras áreas. Sobre o ônibus anteriormente 
cedido à Secretaria de Governo, informou que seu primeiro ato como Secretário foi devolvê-lo à 
Secretaria de Saúde, considerando que é ali que ele pode ser melhor utilizado. Em relação à locação 
de veículos e máquinas, destacou que casa gestão define suas prioridades, e que sempre defendeu '/e
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uso responsável dos recursos públicos, citando como exemplo sua recusa a aceitar a locação de 
carros de luxo para a administração. Ao comentar o episódio em que as mães protestaram, Ariovaldo 
afirmou que em nenhum momento desrespeitou as mães e que reconhece o direito delas de lutar 
pelos filhos. No entanto, defendeu que a organização e o diálogo direto entre elas e a administração 
são fundamentais para melhorar o atendimento. Relembrou que, enquanto vereador na legislatura 
passada, sugeriu que a Câmara adotasse o modelo de emendas impositivas ao orçamento municipal, 
como ocorre no legislativo estadual e federal, permitindo que os vereadores destinassem recursos 
para áreas específicas. No entanto, a proposta foi rejeitada à época. Caso fosse aprovada, atualmente 
os vereadores poderiam garantir cerca de R$ 900.000,00 (novecentos mil reais) em emendas, sendo 
50% (cinquenta por cento) para saúde e 50% (cinquenta por cento) para educação, garantindo o 
atendimento das demandas das crianças neuroatípicas. Finalizou destacando que a gestão municipal 
tem como princípio o diálogo e a transparência, com orientação da Prefeita para que os Secretários 
acompanhem as sessões da Câmara e prestem esclarecimentos sempre que necessário. Afirmou que 
o governo está comprometido em desenvolver políticas públicas eficazes para as crianças 
neuroatípicas, partindo do levantamento e monitoramento dos casos existentes no município, 
garantindo que os recursos sejam aplicados de forma eficiente e transparente. TEMA LIVRE: O 
Vereador Paulo Robson iniciou seu tempo regimental de fala parabenizando todas as mães 
altaneirenses pela passagem do Dia das Mães, destacando a realização de uma festa promovida pelo 
governo municipal em homenagem a elas, evento que, de acordo com o Parlamentar, contou com 
momentos de emoção e premiações. Relatou também que precisou se ausentar da comemoração em 
razão de uma crise enfrentada por seu filho portador de TEA. Após, passou a informar sobre os 
trabalhos da comissão do precatório, da qual faz parte, destacando que a comissão concluiu a análi 
dos recursos apresentados pelos professores relacionados ao rateio do precatório, com um 
recursos sendo deferido. Explicou que os valores devidos aos professores já estão sendo organiza 
para pagamento, ainda que em quantia significativamente menor do que o inicialmente previs 
Mencionou o início da educação em tempo integral em toda a rede municipal de ensino 
reconhecendo que o processo foi tardio, mas necessário. Atribuiu o atraso à falta de profissionais e 
a problemas administrativos herdados pela atual gestão, ressaltando que o Secretário de Educação 
deverá, em momento oportuno, apresentar detalhes sobre a situação da rede de ensino. Registro 
ainda, uma demanda recebida durante a sessão referente ao pagamento das premiações dos "caretas' 
tradicionais figuras culturais do município. Informou que, após contato com o Secretário de Cultur 
foi informado que o pagamento ainda não ocorreu porque a gestão está buscando uma base legal 
para realizá-lo corretamente, evitando práticas consideradas ilegais em gestões anteriores, 
colocando-se à disposição para acompanhar e buscar soluções para essa demanda. Finalizou pedindo 
que os vereadores otimizem o tempo parlamentar, garantindo discussões objetivas e eficazes. A 
Vereadora Tia Janne enalteceu a realização da "belíssima" festa em comemoração ao Dia das Mães 
ocorrida na noite de ontem no Ginásio Poliesportivo, destacando a importância do evento para a 
mães que enfrentam desafios diários e parabenizando todos os envolvidos na organização. Informo 
sobre a campanha de vacinação contra a gripe em andamento, reforçando a importância da vacin 

ara uma melhor qualidade de vida e desmentindo informações falsas relacionadas ao imunizante. 
m nome do Vereador e técnico em enfermagem Júnior do Povo, saudou todos os profissionais de 
aúde, especialmente os altaneirenses, pelo Dia Internacional da Enfermagem, celebrado na data de 
oje, pedindo aos profissionais que tratem os cidadãos com respeito e carinho. Mencionou, ainda, a 
onstrução de 25 (vinte e cinco) casas no município, considerando a iniciativa mais uma prova de 

beneficios trazidos pela gestão municipal para a cidade. Por fim, dirigiu-se às mães de crianças 
neuroatípicas, informando que, no mês anterior, esteve em Fortaleza para solicitar ao deputado Yuri 
do Paredão um veículo adequado para o transporte dessas crianças, além de recursos adicionais para 
apoiar a causa, reafirmando seu compromisso na busca por melhorias para essas famílias. O 
Vereador Zé de Zuza abordou a situação das mães de crianças neuroatípicas, reconhecendo a i
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comoção gerada devido ao problema no veículo que as transportava para a Policlínica e destacando 
o interesse do governo municipal em apoiar e resolver a questão, lembrando que a Prefeita também 
faz parte desse grupo. Parabenizou todas as mães pela passagem do Dia das Mães, em especial as 
mães atípicas, pela força e resiliência, ressaltando a dificuldade de cuidar de filhos especiais. Relatou 
participação da reunião com os associados da comunidade do Córrego, juntamente com o Secretário 
Municipal de Agricultura, Secretário Municipal de Infraestrutura, o Presidente da Associação da 
Taboquinha e o Coordenador Tião, para discutir projetos em beneficio a todos da referida 
comunidade. No ensejo, agradeceu o convite da Presidente da Associação do Munduri, Salete e 
enalteceu a conquista de um projeto voltado à apicultura pela Associação de Apicultores do Córrego, 
reconhecendo o esforço da diretoria em buscar benefícios para a comunidade. Mencionou também 
acompanhamento, junto ao engenheiro e técnico responsável, da medição para instalação de 
tubulações de água na Taboquinha, destacando a importância do projeto para garantir o 
abastecimento da comunidade. Na mesma linha, anunciou que pretende apresentar proposição 
visando a aquisição de um caminhão-pipa para o município, considerando o aumento da demanda 
por abastecimento de água, especialmente nas áreas rurais. Assim como seus antecessores, 
parabenizou a gestão municipal pela organização da festa em homenagem ao Dia das Mães, que 
classificou como belíssima, enaltecendo o trabalho da Secretaria Municipal de Cultura. Aparte, a 
Vereadora Tia Janne trouxe a notícia do credenciamento de um laboratório de prótese dentária no 
município pelo Ministério da Saúde, ressaltando os benefícios para a saúde bucal da população. 
Mencionou ainda que, de acordo com informações que lhe foram repassadas, novos profissionais de 
saúde, como fonoaudiólogo, neuropsiquiatra e psiquiatra, passarão a atender na cidade. De volta 
com a fala, o Vereador Zé de Zuza agradeceu o trabalho de Wanderson e Lily pelo trabalho n 
comunicação e transmissão da festa do Dia das Mães nas redes sociais, reconhecendo a importânc 
do trabalho realizado. O Vereador Professor Nonato expressou a felicidade de comemorar mais 
Dia das Mães ao lado de sua esposa, destacando a importância da data para todas as mães. Em no 
do Vereador Júnior do Povo e da Vereadora Tia Janne, parabenizou os profissionais de enfermage 
especialmente os de Altaneira, pelo Dia Internacional da Enfermagem, destacando também 
trabalho de Zé Roberto, um dos mais antigos enfermeiros do município, e enaltecendo o 
compromisso e a dedicação desses profissionais. Manifestou satisfação com o início do ensino em 
tempo integral nas escolas municipais, ressaltando que acompanhará a implementação da medida 
destacando a relevância da educação como referência em Altaneira. Lembrou que a alimentaç 
escolar é essencial para muitos alunos e que o bom uso dos recursos da educação, incluindo os R 
21.000.000,00 (vinte e um milhões de reais) aprovados para 2025 (dois mil e vinte e cinco), deve 
garantir melhorias como a conclusão da quadra da Escola Joaquim Soares e a construção de seu 
auditório. Quanto às mães de crianças neuroatípicas, afirmou que estas devem ser prioridade, 
elogiando o esforço da Vereadora Tia Janne em buscar recursos para a causa, mas advertindo que 
não se pode depender apenas de promessas. Defendeu que o atendimento e apoio a essas famíli 
devem ocorrer de forma imediata e contínua, sem esperar pela chegada de verbas estaduais ou 
federais, reforçando que o poder público tem o dever de agir prontamente. A Vereadora Professora 
Ana Maria parabenizou todas as mães pela passagem do Dia das Mães, destacando em especial sua 
mãe, Socorro, e sua sogra. Reafirmou seu compromisso em apoiar todas as mães de Altaneira, em 
special as atípicas, e desejou-lhes saúde e sabedoria para criar seus filhos. Cumprimentou os 
rofissionais de enfermagem, em nome do Vereador Júnior do Povo e da Vereadora Tia Jaime, em 
lusão ao Dia Internacional do Enfermeiro, ressaltando sua admiração pela dedicação desses 
rofissionais em salvar vidas e desejando que recebam o reconhecimento merecido. Cobrando 
rovidências da gestão municipal, assim como o Vereador Paulo Robson, relatou que foi procurada 
or brincantes dos caretas, que ainda não receberam os prêmios referentes ao último evento, e apelou 

para que o pagamento seja efetuado com celeridade. Por fim, voltou a tratar do pagamento dos 
servidores que trabalharam em dezembro e ainda não foram remunerados, destacando que já cobrou 
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diversas vezes essa questão. Criticou a criação de novos cargos, inclusive, com "urgência", sem que 
essa pendência fosse resolvida e solicitou que a gestão priorize o pagamento desses funcionários, 
cumprindo com suas responsabilidades, haja vista que a alegativa de falta de recursos, de acordo 
com a Parlamentar, não é verídica. O Vereador Paulo Geaneo felicitou todas as mães pela passagem 
do Dia das Mães, com destaque especial às mães atípicas, e parabenizou em particular sua mãe e 
sua esposa. Cumprimentou o Vereador Júnior e a Vereadora Tia Janne pelo Dia Internacional da 
Enfermagem. Apoiou as reivindicações apresentadas em prol das mães atípicas e deu as boas-vindas 
ao servidor Paulo Henrique, que retornou à Câmara como Assessor da Presidência. Para mais, 
parabenizou a gestão municipal pela organização da festa em comemoração ao Dia das Mães. O 
Vereador Júnior do Povo parabenizou todas as mães pelo Dia das Mães e, em alusão ao Dia 
Internacional da Enfermagem, homenageou os profissionais da área, destacando a dedicação dos 
que atuaram na linha de frente durante a pandemia de COVID-19 e saindo em defesa de uma maior 
valorização dos colegas de profissão. Solicitou ao Secretário de Infraestrutura a limpeza dos 
calçamentos nas comunidades de Tabuleiro, Córrego e Taboquinha, sugerindo que seja designado 
um responsável para a manutenção contínua dessas localidades. Reforçou o pedido ao Secretário de 
Educação para regularizar o pagamento dos cuidadores informais de crianças atípicas, ressaltando a 
importância de que isso ocorra de forma legal e transparente. Agradeceu aos universitários que 
participaram da reunião da Associação Regional dos Universitários de Altaneira, destacando sua 
recente eleição como presidente da entidade. Dentro dessa pauta, pediu apoio do Legislativo e do 
Executivo para garantir o transporte universitário após o mês de junho, considerando a ausência de 
legislação específica e recursos federais ou estaduais. Também manifestou apoio às falas e 
cobranças ao pagamento dos servidores municipais que trabalharam em dezembro e à premiaç 
dos brincantes de Caretas, informando que também foi cobrado por esse último grupo cita 
Encerrando, solicitou à gestão municipal que viabilize a reabertura do Centro Especializa 
Odontológico (CEO), afirmando que o laboratório de prótese, anunciado recentemente, não substi 
a necessidade do atendimento especializado. O Vereador Valmir Brasil parabenizou todas as mães 
pelo Dia das Mães, destacando o evento realizado na noite de ontem pela gestão municipal, sob 
coordenação da Prefeita Ana Késia e da Secretaria de Cultura, e elogiando a organização. Justific 
sua ausência devido a problemas de saúde, mas ressaltou que acompanhou o evento pelas red 
sociais. Em nome da Vereadora Tia Janne, estendeu as felicitações às mães da Casa Legislativa 
em nome dela e do Vereador Júnior do Povo, homenageou os profissionais de enfermagem pelo Di 
Internacional da Enfermagem. Sobre as mães atípicas, destacou que já possuem garantias de apoio, 
com a palavra do Secretário Ariovaldo e o compromisso da gestão em resolver suas demandas. 
Reconheceu as dificuldades enfrentadas por essas mães e reafirmou seu apoio, manifestando 
confiança na gestão para solucionar os desafios apresentados. O Vereador Professor Deza Soares 
parabenizou todas as mães pelo Dia das Mães, destacando especialmente as Vereadoras, as mães da 
Câmara e as mães de Altaneira. Ressaltou o papel fundamental das mães na organização familiar 
na educação dos filhos, reconhecendo seu merecimento por todas as homenagens. Dirigiu-se ainda 
às mães de crianças atípicas, garantindo que o Poder Legislativo continuará à disposição para apoiar 
suas demandas. Demonstrou confiança no compromisso do Poder Executivo e do Secretário de 

overno em buscar soluções para as dificuldades enfrentadas por essas famílias, reforçando que a 
enção a elas é prioridade. O Parlamentar também destacou a importância da participação dos 
cretários municipais nas sessões para prestar contas e esclarecer ações da gestão. Ainda na pauta 
transparência, anunciou que na próxima sessão apresentará a prestação de contas da Câmara 

unicipal, com detalhes sobre o planejamento futuro e melhorias estruturais necessárias. Finalizou 
desejando paz, saúde e sucesso a todas as famílias e aos trabalhos do parlamento. ORDEM DO 
DIA: Item 1: Requerimento n° 043/2025, de autoria da Vereadora Tia Janne, solicitando urgente 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Júnior do Povo, que fez pedido vista à matéria. Iniciando 
reforma e revitalização do Mercado Público Municipal de Altaneira-CE. Anunciada a matéria, o 
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seu pronunciamento, o Vereador Júnior do Povo afirmou que continua com o mesmo entendimento 
já anunciado em sessões anteriores. Também afirmou que, "com todo respeito a Vereadora Tia 
Janne", vê outras prioridades urgentes para a gestão municipal e, caso esta seja aprovada, do seu 
ponto de vista, descredibilizaria este parlamento, uma vez que mostraria que os Vereadores estariam 
preocupados com a reforma do mercado enquanto há preocupações maiores, além de acreditar que 
essa aprovação atrapalharia outras matérias de interesse da gestão, citando, inclusive, que não emitiu 
pareceres dos projetos que se encontram na Comissão Permanente devido a pauta muito extensa. 
Também informou que não foi encontrada nenhuma solução acerca de para onde iriam os as pessoas 
que ocupam os boxes do mercado enquanto a reforma durasse. Já tendo a matéria sido discutida 
anteriormente, o Presidente a colocou em votação através do sistema nominal de votação, que obteve 
o seguinte resultado: Vereador Júnior do Povo: voto contrário. Vereadores Paulo Geaneo, Paulo 
Robson, Professor Nonato, Professora Ana Maria, Tia Jaime, Valmir Brasil e Zé de Zuza: votos 
favoráveis. Matéria aprovada pela maioria. Item 2: Indicação n° 006/2025, de autoria do Vereador 
Paulo Robson, que dispõe sobre política pública municipal para garantia, proteção e ampliação dos 
direitos das pessoas com Transtornos do Espectro Autista (TEA) e seus familiares. Após a leitura 
da matéria, o autor da mesma reforçou que a matéria trata-se de uma indicação c que, se aprovada, 
será melhor apreciada pela procuradoria e toda a equipe da Prefeita para que, após, encaminhe um 
projeto de lei à Casa que, novamente será discutido e, se necessário, alterado. Externou ainda que a 
elaboração da indicação foi feita com cuidado, visando atender o máximo possível as crianças 
atípicas da cidade, a partir de consulta à legislação, onde foram encontrados diversos projetos de lei 
muito completos, inclusive, como já mencionado em falas anteriores, um da cidade de Americana-
SP. Dentre diversos outros direitos, esclareceu que o projeto de indicação em questão trata també 
sobre a locomoção, que vai de encontro a matérias anunciadas pelos Vereadores Professora 
Maria e Júnior do Povo. Informou também que, durante a elaboração do projeto, não conseguira 
encontrar uma forma de financiar o mesmo. Assim, a sugestão proposta é vincular, com ma 
temporal, as receitas do município, tanto de IPTU, quando da divida tributária e não tributária pa 
destinação específica às despesas decorrentes da execução da lei, podendo ainda serem utilizados 
outros recursos do orçamento municipal suplementados, se necessário. Também informou que será 
aberta junto a instituição bancária uma conta especial, com a denominação "Crianças Autistas", 
vinculada à Secretaria de Saúde, para aporte de todos os recursos destinados à esta causa. Ademais, 
demonstrou entusiasmo em apresentar a propositura, bem como ouvir, através do Secretário de 
Governo, o aval da Prefeita em firmar esse compromisso através de encaminhamento do projeto d 
lei à Casa. Na discussão da matéria, a Vereadora Professora Ana Maria felicitou o Vereador Paulo 
Robson pela iniciativa, destacando a importância da matéria para as crianças atípicas do município 
e demonstrando apoio a propositura, reforçando que essa também é uma luta sua. O Vereado 
Professor Nonato também manifestou voto favorável registrando que essa matéria "é o início de um 
processo que a gente busca para melhorar a vida desses meninos". Não havendo mais discussão 
sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido 
aprovada por unanimidade. Item 3: Solicitação de Urgência, do Poder Executivo, na apreciação do 
Projeto de Lei n° 017/2025, do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do cargo de Chefe de 
Gabinete no âmbito do Poder Executivo Municipal e dá outras providências. Pedido de vista feito 

elo Vereador Júnior do Povo e concedido pela Mesa Diretora. Item 4: Solicitação de Urgência, do 
der Executivo, na apreciação do Projeto de Lei n° 018/2025, do Poder Executivo, que institui no 

unicípio de Altaneira - CE a metodologia de cofinanciamento federal do piso de atenção primária 
aúde no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), a realizar a normatização da utilização dos 

cursos financeiros referente ao componente de qualidade para as Equipes de Saúde da Família 
SF), Equipes de Saúde Bucal (ESB), Equipe de Atenção Primária (EAP) e Equipes 
ultiprofissionais (EMULTI), nos termos da portaria gm/ms n° 3.493, de 10 de abril de 2024, do 

ministério da saúde e dá outras providências. Após a leitura da matéria, a mesma foi posta em 
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discussão e, não havendo, foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido 
aprovada por unanimidade. Item 5: Solicitação de Urgência, do Poder Executivo, na apreciação do 
Projeto de Lei n° 020/2025, do Poder Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito adicional 
especial ao orçamento vigente e dá outras providências. Anunciada a matéria, o Presidente 
relembrou que a matéria já foi defendida pelo Secretário Municipal de Governo, Ariovaldo Soares, 
durante sua participação na sessão de hoje. Na discussão da matéria, o Vereador Professor Nonato 
afirmou ter analisado o projeto de lei, reconhecendo sua pertinência. No entanto, seguindo a mesma 
linha de posicionamento da sessão anterior, declarou não ver urgência na votação do projeto sem 
que sejam esclarecidas falhas necessárias ao entendimento da população. Reconheceu que, sem 
recursos, as secretarias — especialmente a de Transportes — não tem como operar. Contudo, 
manifestou indignação ao observar uma contradição entre o discurso e as ações da gestão, que 
solicita urgência para novos projetos enquanto os pagamentos referentes ao mês de dezembro 
permanecem pendentes. Assim, em protesto contra essa situação, pediu vista à matéria. Pedido de 
vista concedido pela Mesa Diretora. Item 6: Requerimento n° 049/2025, de autoria do Vereador 
Júnior do Povo, solicitando informações à Secretaria Municipal de Educação. Após a leitura da 
proposição, o Vereador Júnior do Povo deu-se por satisfeito arguindo que já inseriu todas as 
justificativas na matéria. Em seguida, a matéria foi posta em discussão e, não havendo, foi posta em 
votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Por 
solicitação do Vereador Júnior do Povo, além da leitura do Item 7: Requerimento n° 050/2025, de 
autoria do Vereador Professor Nonato, solicitando a limpeza e a manutenção das praças d 
Município, a Secretária também realizou a leitura do Item 9: Requerimento n° 057/2025, de auto 
do Vereador Júnior do Povo, solicitando a realização de obras de reforma, revitalização e adequa 
de acessibilidade nas praças públicas municipais, em especial nas localidades mais utilizadas p 
comunidade. Após as leituras, o Vereador Professor Nonato relatou que a proposição teve orig 
em visita à Serra, onde constatou que a praça e as ruas locais estavam sujas e com excesso de mato. 
Mencionou que, após a divulgação de um vídeo por um morador do referido local, a limpeza foi 
realizada no dia seguinte. No entanto, destacou que a praça da Taboquinha, praça do São Romão e 
outras praças do município ainda necessitam de cuidados. Na discussão das matérias, o Vereado 
Valmir Brasil apoiou a solicitação, porém informou que a praça da Vila do São Romão também i 
foi limpa e atualmente já está passando por reforma. Não havendo mais discussão sobre o 
Requerimento n° 050/2025, o mesmo foi posto em votação através do sistema nominal de votação, 
tendo sido aprovado por unanimidade. Passando a defesa do Requerimento n° 057/2025, o Vereador 
Júnior do Povo registrou que a proposição surgiu de demandas não apenas da zona rural, mas 
também da sede do município, onde constatou que as praças não tem acessibilidade e ne 
sinalização. Para exemplificar, trouxe a público a situação de um cidadão que precisou utilizar a 
praça do cemitério e teve dificuldades devido à falta de acessibilidade no local. Também registrou 
sua solicitação de revitalização e sinalização para a "mini praça" do Sítio Tabuleiro que, de acordo 
com ele, está em situação de abandono. Na sequência, a matéria foi posta em discussão e, não 
havendo, foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por cit
unanimidade. Item 8: Requerimento n° 054/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Maria, 
solicitando o retorno das especialidades para Altaneira, principalmente nas áreas de neuropediatra e 
psiquiatra. Realizada a leitura, o Presidente consultou a Secretária se ela poderia realizar a leitura 
o próximo item de sua autoria e, havendo consenso, a Secretária realizou a leitura do Item 

12: Requerimento n° 067/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Maria, solicitando um 
ransporte exclusivo para as crianças atípicas do Município de Altaneira que precisem se deslocar 

para realizarem tratamentos em outros municípios. Encerrada a leitura, a autora das matérias 
destacou sua relevância, especialmente diante dos recentes incidentes envolvendo crianças 
neuroatípicas, que ficaram retidas na Serra, correndo riscos e precisando solicitar caronas. Reiterou 
que a proposta visa garantir maior conforto e segurança par ssas crianças e solicitou o apoio dos 
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parlamentares, enfatizando a necessidade de implementação imediata. Além disso, ressaltou a 
importância da matéria para as mães atípicas, que serão beneficiadas com melhores condições para 
elas e seus filhos. Quanto ao Requerimento n° 054/2025, destacou que, com o retorno das 
especialidades ao município, o sofrimento das famílias neuroatípicas será amenizado, pois muitos 
tratamentos que atualmente são realizados em outras cidades poderão ocorrer aqui mesmo no 
município, como acontecia até pouco tempo atrás, uma vez que o município dispunha de terapeuta 
ocupacional, neuropediatra, psicólogo em ABA, dentre outras especialidades, o que já aliviava o 
sofrimento das famílias. Na discussão das matérias, a Vereadora Tia Janne considerou a solicitação 
louvável e reforçou a importância do retomo dos profissionais. No entanto, lembrou que a chegada 
desses atendimentos ao município não foi fácil e assegurou que a gestão está empenhada em garantir 
sua permanência. O Vereador Professor Nonato felicitou a autora das matérias e manifestou seu 
voto favorável registrando que o papel dos parlamentares é buscar melhorias para os munícipes 
altaneirenses. Não havendo mais discussão sobre as matérias, as mesmas foram postas em votação 
através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovadas por unanimidade. Item 
10: Requerimento n° 065/2025, de autoria do Vereador Zé de Zuza, solicitando a regularização do 
acesso ao Açude Pajeú, bem como um estudo sobre a viabilidade de abertura de 2Icm de estrada que 
ligue este acesso do Açude Pajeú até o asfalto que dá acesso a Andreza. Com autorização do 
Vereador Zé de Zuza, a Secretária também realizou a leitura do Item 11: Requerimento n° 066/2025, 
de autoria do Vereador Zé de Zuza, solicitando a regularização do acesso a Vila Oliveira, passando 
em frente da residência do Senhor Aluízio, no Sítio Estevão, e a remoção de uma pedra que s 
encontra no referido local. Concluídas as leituras, o autor das matérias destacou a importância 
revitalização da estrada que dá acesso ao açude, considerando fundamental para os turistas 
visitam o local, visto que, na situação atual, o acesso é dificultado. Aproveitou para reforçar o pedi 
de estudo junto ao município vizinho de Assaré, visando à viabilidade de abertura de um aces 
interligando a CE, que vai de Assaré ao Amaro, até o açude, facilitando o fluxo de pedestres 
ciclistas. Em relação à regularização da estrada de acesso à Vila Oliveira, informou que se trata de 
uma nova comunidade em formação, onde moradores que estão se instalando relataram dificuldade 
no trânsito em razão de buracos e da presença de uma pedra no local, solicitando, portant 
providências para a melhoria da via. Em seguida, as matérias foram postas em votação e, nã 
havendo, foram postas em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovadas po 
unanimidade. Item 13: Requerimento n° 068/2025, de autoria do Vereador Professor Nonato, 
solicitando o roço da CE 388, que liga os Municípios de Altaneira e Nova Olinda. Após a leitura da 
matéria, o autor ressaltou ser usuário frequente da rodovia mencionada, assim como outros 
vereadores, destacando que todos têm conhecimento do risco que representa transitar pelo trecho, 
cuja condição já precária foi agravada pelo acúmulo de mato. Em aparte, o Vereador Zé de Zuza 
questionou se a responsabilidade pela limpeza da via seria do Município ou do Estado. Retomando 
a palavra, o Vereador Professor Nonato esclareceu que, sendo uma rodovia estadual (CE), compete 
ao Estado garantir sua manutenção, incluindo a limpeza, conservação e reparos. Durante a discussão, 
o Vereador Valmir Brasil enfatizou que a limpeza da estrada é indispensável, apontando o risco 
iminente de acidentes, dado o excesso de mato e os inúmeros buracos, e parabenizou o autor pela 
iniciativa. A Vereadora Professora Ana Maria também elogiou a propositura e agradeceu ao autor, 
mencionando ser usuária diária da rodovia. Acrescentou que estava verificando o órgão competente 
para direcionar formalmente essa solicitação. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma 
foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. 
Na sequência, o Presidente, Professor Deza Soares, comunicou que havia consultado a assessoria 
jurídica da Casa acerca da possibilidade de pedido de vista em matérias com solicitação de regime 
de urgência. Esclareceu que, conforme orientação recebida, tanto a Lei Orgânica Municipal quanto 
o Regimento Interno não preveem a concessão de vista para matérias em regime de urgência. Dessa 
forma, tais proposições devem ser diretamente discutidas e votadas. Desse modo, conclui-se que 

7 ......-- 

Rua Pe. Luiz Antonio, 389, Centro - C 'PZ .466.553/0001- 



~abra 

Câmara Municipal Gabinete da 
Altaneira. Presidência 

cabe ao Plenário proceder com a devida correção, deliberando sobre as matérias em questão. 
Esclarecida a situação, o Vereador Júnior do Povo retirou seu pedido de vista ao Item 3: Solicitação 
de Urgência, do Poder Executivo, na apreciação do Projeto de Lei n° 017/2025, do Poder Executivo, 
que dispõe sobre a criação do cargo de Chefe de Gabinete no âmbito do Poder Executivo Municipal 
e dá outras providências. Assim, esta matéria foi posta em votação através do sistema nominal de 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Após, o Item 5: Solicitação de Urgência, do Poder 
Executivo, na apreciação do Projeto de Lei n° 020/2025, do Poder Executivo, que dispõe sobre a 
abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências, também foi 
posto em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovado por unanimidade. 
Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Professor Deza Soares, agradeceu a participação de 
todos os presentes e ouvintes, assessoria interna e externa e declarou encerrada a Sessão, 
determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme será aprovada e publicada. Sala das 
Sessões, 12 de maio de 2025. 
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